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A E O N A M E 1T T E I E :
Pentru monarhia austro-ungară:

Pe un an 24 cor., 6 luni 12., 3 luni 6 coroane.

Pentru Romînia şi străinătate:
Pe an 25 franci, 6 luni 13 franci, 3 luni 7 franci.

Abonamentele se plătesc Înainte.

Apare: Miercuri, Vineri şi Duminecă.

Redacţia şi administraţia:
Strada Stefaniei Nr. 13.

Un n u m â r  c o s t ă  20 ba n i .

I l t f S E F .  T U T U I T E :
Un rînd petit sau spaţiul său coastă pentru publicarea odată 12 
bani, de doauă ori 18 bani, de trei ori 24 bani. — Reclame la 

finea textului coastă şirul de petit 50 bani.

Prenumeraţiunile şi inseratele se primesc la administraţie, 
strada Stefaniei Nr. 13.

Epistole nefrancate nu se primesc. — Manuscriptele nu se înapoiază.

Cernăuţ, 22 Faur 1908.
In numărul 144 din 19 1. o. 

»Bukowiner Deutsche Zeitung«, or
ganul » Asociaţiunei Geru.ini lor din 
Bucovina« publică sub titua: >Un 
atentat la organizaţia naţională 
a Germînilor din Bucovina« un ar
ticol subscris de deputatul germîr» 
Keschmau, în care autorul critică 
atitudinea politică a unui anumit 
domn Widman, de telul său fost 
prefect şi fost director al magistra
tului din Cernăuţ şi în care se 
ocupă şi cu noi Romînii. Aserţiu
nile relative la ţinuta politică a d-lui 
Wiedman nu ne impoartă de loc, 
deaceea şi trecem la ordinea zilei. 
De o importanţă mare pentru noi 
sînt însă pasajele, în cari dl Kesch
man so ocupă cu noi Romînii şi 
în care d-sa zice între altele că: 
„Germînii trebuie prin aceasta să 
fie nimiciţi . . . deoarece Romînii 
şi Rutenii tind la o delăturare a 
elementului germîn în ţară“ şi că : 
„Romînii vroiesc prin ajutorul par
tidului creştin-social să formeze din 
partea de mează zi a Bucovinei şi 
din Transilvania o provinţă mare 
romîuească . . . , contribuind astfel 
la realizarea ideii propagate de 
acest partid, anume îa crearea im
periului »Austria mare«.

Nu am da acestei aserţiuni nici 
o importanţă, dacă autorul ei n’ar 
fi chiar deputatul Keschman, prin 
urmare un bărbat, care în cercurile 
politice joacă un rol oareşeare. Şi 
deoarece dl Keschman în polemica 
ce o poartă cu adverzatii săi politici 
ne-a amestecat şi pe noi, deie-ni 
d-sa voip, ca şi noi la rîndul nostru 
să ne ocupăm puţin cu d-sa.

Din capul locului trebuie să res
pingem categorie reproşul la adresa 
noastră, că »noi Romînii am tinde 
la delăturarea elementului germîn în 
tară*, deoarece nu corespunde de 
lcc adevărului. Şi ne mirăm mult, 
că chiar dl Keschman. care a ger- ; 
mîn născut şi crescut la noi în 
ţară, şi care deci ne cunoaşte pe 
noi de tot bine, s’a avîntat să trirn- 
biţe în publicitaie o astfel de aser
ţiune. Noi o zicem altfel. Chiar 
nouă Românilor are elementul germîn 
să ni multâmeaseă, că nu e încă 
delăturat din ţară. Nu-i vorbă; am 
recunoscut-o şi o recunoaştem, că 
starea culturală, în care ne aflăm 
noi astăzi, avem s’o mulţămim 
Germînilor, cari la incorporarea 
ţării noastre cătră imperiul austriac, 
s’au grăbit a ni face şcoli şi a griji

astfel pentru creşterea unei proge
nituri şcolite. Dar ei asta n’au fă
cut-o de dragul nostru, ci mai 
mult de dragul lor, căci slujbaşii 
statului, aduşi pentru administraţia 
acestei provinţi din provinţele ger- 
mine, aveau numaidecât lipsă de şcoli. 
Şi pe lîngă ei, am învăţat şi noi 
carte; dar am învăţat-o, — nu în 
limba noastră —  ci în limba lor, 
contribuind chiar direct la întărirea 
elementului germîn în ţară. Dacă 
am fi primit noi din cupid locului 
învăţătură în limba noastră maternă, 
nu credem că ar mai exista astăzi 
mulţi Germîni prin ţară. Limba de 
predare în mai toate şcolile din 
ţară este cea germina; univerzitatea 
din Cernăuţ e excluziv germînă, 
căci chiar la facultatea teologică 
greco-orientală se predau obiecte in 
limba germînă.

Limba oficioasă la toate autori
tăţile e cea germîuă, în scurt, totul 
e germînesc la noi, cu toate că 
faţă de 640 mii Romîni şi Ruteni, 
în ţară avem abia 60 mii Germîni. 
Dacă noi, celelalte doauă popoare, 
ne-am uza de dreptul garantat nouă 
priu lege —  de a ne folosi excluziv 
de limba noastră maternă în toate 
afacerile noastre eu cele autorităţi, 
—  limba germînă ar fi îucurînd 
redusă la zero şi prin urmare şi 
elementul germîn delăturat. Dar 
tocmai noauă acest element are să 
ni mulţămească, că s’a întărit atît 
de tare, deoarece noi, chiar şi în 
sinul familiilor noastre întrebuinţăm 
limba germînă. Am avea de indus 
încă sute de exemple, cari dovedesc 
aserţiunea noastră, reducînd tot
odată aserţiunea d-lui Keschman 
la valoarea ei adevărată, la »un 
adevăr tendenţios« ; dar credem că 
ajung cele induse pînă acuma.

Sau poate să însemneze culti
varea limbei noastre şi pronunţarea 
naţionalismului nostru o delăturare 

i a elementului germîn?
Tot aşa de tendenţioasă e şi 

aserţiunea d-lui Keschman, relativ 
la planul nostru de a »forma cu 
ajutorul partidului creştin-social din 
partea de miazăzi a Bucovinei 
şi din Transilvania o provinţă mare, 
care să facă parte din » Oross- 
Ossterreich«.

Declarăm, că nici cîud n’am stat 
în nici o legătură cu partidul cre
ştin-social şi că nu i-am solicitat 
sprijinul în nici o afacere. Prin 
urmare nici n’am putut discuta 
asupra formării uuei provinţe mari,

compuse din Bucovina de miazăzi 
şi din Transilvania. Dacă şi unul 
din deputaţii, cari fac parte din 
clubul romîu parlamentar, dl Oneiul, 
a fost încercat să lege oareşicari 
legături cu clubul creştin-social, nici 

-clubul acesta, dar nici noi nu ne-ara 
identificat cu ideile acestui deputat, 
oi le-am combătut, precum se poate 
videa din numerul nostru 92 de dto 
12/12 1907.

Scopul urmărit de dl Keschman 
cu aserţiuuea asta nu poate să fie 
altul, decît să ne discrediteze în 
ochii cercurilor conducătoare din 
Viena. De iridentişti şi dacoroma- 
nişti nu ne-a putut d-sa stigmatiza, 
deoarece atît în cercurile guverna
mentale din loc, cît şi la cele din 
'v Iona, loialitatea poporului romîn 
şi dragostea sa pentru patrie, sint 
prea bine cunoscute. De aceea a 
încercat măcar să ne prezinte ca 
»antiguvernamentali« ca astfel gu
vernul să aibă cuvînt a mai bate 
în noi. Şi oare are dl Keschman 
vr’o cauza să se poarte astfel faţă 
de noi? Noi credem că nu! Bine- 
voeşte d-le Keschman a-ţi aduce 
aminte, că la alegerile trecute pen
tru senatul imperial, ai solicitat 
sprijinul nostru şi în urma apelului 
adresat de noi în numărul nostru 
31 diu 25/4 1907, poporul romîn 
ţi-a dat voturile sale, reuşind numai 
astfel să fii ales. Dacă ai uitat 
aceasta, permite-ne să-ţi aducem 
aminte şi de promisiunile date şi 
de voturile romîneşti, cu ajutorul 
cărora ai ajuns deputat şi politi
cian. »Der Mohr bat seine Arbeit 
getan, der Mohr kann gehen«, îţi 
gîndeşi d-ta; dar noi îţi zicem alt
fel : nici prin minte nu-ţi trece, cît 
de curînd vei fi silit să solicitezi 
sprijinul nostru din nou şi atunci 
să n’o păţeşti, cum au păţit’o şi 
alţii, să nu primeşti refuzul bine
meritat.

Quo usque...?
Sîntem earâşi necesitaţi să dăm 

în vileag o faptă, comisă de comi
tetul ţării, faptă, care într’adevâr e 
revoltătoare, căci documentează din 
nou aserţiunea noastră relativ la 
istrâvirea averii ţării prin acest for.

Am adus multe cazuri la cuno
ştinţă publică, cazuri, cari au fost 
în stare să agite spiritele celor cu 
tragere de inimă pentru nevoile ţă

ranului nostru; dar un caz atît de 
revoltător, cum e cazul următor, nu 
credem să-l fi comis comitetul ţării 
pînă acuma.

E  vorbă de o remuneraţiune, pe 
care înainte de scurtă vreme a pri- 
mit-o din fondul ţării tînărul fun
cţionar dela comitetul ţârii, dl Anton 
Zacher jun. Acest funcţionar este de 
abia opt luni şi jumătate aplicat în 
serviciul ţării. înainte de aplicarea 
sa în acest serviri, d-sa fusese ad
junct pe la vr’o zece judecătorii din 
ţară. In aceasta calitate, cu toată 
protecţiunea colosală, ce-o avuse, d-sa 
nu s’a putut validita, fact, pe care 
Varn iîucidat in unul din nurnerii 
noştri din anul trecut. Din serviciul 
statului d-sa, după cîţiva ani de 
funcţiune a fost eliminat, silit fiind 
să ceară pensia. Şi este doară cuno
scut că la stat penzionarea este îm
binată cu greutăţi deosebit de mari; 
deci momentele, de cari a fost deter
minată administraţia justiţiei de-al 
trimite pe acest funcţionar tînăi în 
penzie, trebue să fi fost de tot grave. 
Şi acest barbat, care a fost ineapace 
de-aşi împlini dătoriile sale, ce-i in
cumbau ca judecător, e primit cu 
toate acestea —  deşi numai provi- 
zor —  imediat după trecerea sa în 
pensiune, în serviciul ţării şi încă 
înţr’un rang mai mare, de mm îl 
avuse. Aici după 8 V2 luni devine 
definitiv şi mai primeşte încă o re
muneraţiune de 700 cor.

Acei cari îl mnose pe dl Zacher 
jun,, că nu a fost în stare în viaţa 
întreagă să presteze un lucru de 
Doamne-ajutâ, se vor mira de muni- 
fieenţa comitetului ţârii, deoarece 
remuneraţiuni se dau de regulă numai 
pentru «■prestaţiuni deosebite. * Şi 
oare ce p»prestaţiune deosebită* s’a 
putut aştepta dela dl Zacher? D-sa 
e un bărbat de societate, a petrecut’o 
în cîntări şi jom ri şi „ Ce-ai deprins 
în tinereţe, nu mai uiţi la bâtrî- 
neţea. E  oare posibil, că dl Zacher 
chiar acama să fi prestat ceva de
osebit ? Sau poate dispune ţara de 
capitaluri atît de mari, îneît admi
nistratorii acestor capitaluri —  d-nii
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din comitetul ţării — nu ştiu cum 
şi unde să plaseze aceste capitaluri ?

0  lume întreagă ştie, că ţara are 
lipsă de bani şi dl Zacher lipsă de 
dor de muncă. In serviciul ţârii 
sînt mulţi alţi funcţionari, cari pre
stează înzecit ca dl Zacher, fără ca 
vre unul din ei să fi primit remu- 
neraţiuni. Cauzele distribuiri unei 
remuneraţiuni la mîna d-sale nu le 
înţelegem; dară înţelegem că o astfel 
de chiverniseală cu averea ţării va 
aduce în curînd ţara la prăpastie şi 
respundcrea va cădea asupra acelora, 
cari ştiu a chivernisi atît de bine. 
Aducem acest fad la cunoştinţa fo
rurilor competente din Viena, cu ru- 
garea, ca să binevoiască a cerceta 
cum se istrăveşte averea bietului no
stru ţăran.

Deputatul nostru Dr. Constantin 
Isopescul-Grecul în parlament.

(Urmare).

Sub astfel de împrejurări e uşor 
de înţeles, că învăţătorii cer o ur
care a salarilor şi că e dătorinţa 
administraţiei de a li da o urcare.
E clar, că aceasta urcare, în vede
rea celor descrise, trebuie să fie 
o urcare mare, dacă voim, ca ea 
să-şi ajungă scopul: de a aduce o 
îmbunătăţire în starea celor mai 
vajnici membri al corpului îuvăţă- 
ţătoresc; legea relativ la sa'avile 
învăţătoreşti, care aşteaptă sancţio
narea împărătească, nu corespunde 
pe deplin acestor condiţiuni.

Dar dacă această lege nu rezolvă 
defenitiv afacerea aceasta, ea totuşi 
aduce multe îmbunătăţiri. Deaceea 
mă adresez cătră înaltul regim, 
precum am făcut-o mai adese, şi 
de pe locul acesta, cu rugarea de a 
supune aceasta lege, cît se poate i 
de degrabă spre sancţionarea împă
rătească.

Referiuţele descrise şi ciudate ale 
ţării scot la iveală, că inspecţiona- 
rea şcolilor e combinată cu spese 
mari şi greutăţi nedescriptibile.

Inspectorii ţării nu-şi pot înde
plini dătorinţele de inspecţiune, ce 
li incumbă, deoarece timpul lor e 
consumat de lucrări de birou. Nu 
se poate nime îndoi, că prin deta
şarea de puteri auxiliare pentru 
lucrările de birou, inspectorii îşi 
vor pute împleni chemarea lor, in- 
specţionarea şcolilor. Aceasta se 
referă şi la inspectorii şcolari dis
trictuali, cari în urma pauşalilor de 
călătorie insuficiente sînt siliţi a 
acoperi spesele călătoriilor din mij
loacele lor proprii.

Refeiinţele topografice ale ţării şi 
scumpetea trăsurilor urcă în Buco
vina spesele călătoriilor într’un mod, 
cum referentul diu ministeriul de 
finanţe, care e deprins totul a re- 
strînge, nici nu se visează.

Restrângerea merge uşor, dar ca 
să ceri, ca inspectorul să plătească 
cheltuelile călătoriilor din punga 
sa. care de regulă e goală, este o 
nedreptate.

Deaceea cu greu îl poţi la noi 
îndupleca pe uu învăţător, să pri
mească postul unui inspector distric
tual ; cu atît mai degrabă demi
sionează ei din aceste posturi, pen- 
tru-că un inspector conştiu de dă
torinţele sale pierde mult.

Şi acum cîteva observări la cele
lalte resorturi.

Mulţămită capacităţii extraordi
nare şi ochiului ager al actualului 
şef al poştelor din Bucovina, despre 
referinţele acestui resort putem din 
punct de vedere local fi mulţămiţi, 
pe de altă parte însă, trebuie să 
protestăm cu toată energia, contra 
încărcării fără margini a funcţio
narilor poştali şi contra faptului 
că referinţele de avanzement sînt 
atît de mizerabile, atît la funcţio
narii de concept, cît şi la cei de 
manipulaţiune.

E într’adevăr încă neauizt, că în 
Cernăuţ există un concepist cu 17 
de serviţ, care de 9 ani stă în 
rangul unui concepist. şi nu are 
auspicii să meargă înainte. (Auziţi! 
auziţi !)

Acest funcţionar mi s’a descris 
ca un funcţionar model şi conştiu 
de dătorinţele sole, care are însă 
numai greşala, de a fi întrat. într’un 
moment nepotrivit în serviciul po
ştal. Exemple de aceste aş [iute 
induce cu sutele, dar timpul trece 
şi eu trebue să mă restrîng la aceea 
de a adresa Excelenţei Sale d-lui 
ministru de comerţ rugarea insi
stentă, a pune acestor referinţi 
anormale cît de curînd capăt.

(Va urma).

„APARAREA NAŢIONALA“ IN ŢARA.
Diu Cupca.

Onorată redacţie!
In N-rul 6 din 6 Faur 1908 se ră

dică glas în organul democratic »V . P.« 
care trîmbiţă în lumea mare, că preotul 
şi vornicul nostru ar fi contrari ai ţără- 
nimei, ar fi buni prieteni ai jidanilor, ar 
fi inimicii soc. „Arcaşul« şi „ai tuturor 
oamenilor de bine din acest sat“ . De
oarece e notorie cunoscut, că în ochii 

i »democraţilor« e orice persoană batjocu- 
rită, care nu se lasă purtată de nas şi 
nu se aclimatisează părerilor lor, nu e 
de mirat că şi aceste persoane, cari nu 
se supun orbiş dictaturii democratice, 
sînt trase în noroi, batjocurile şi li se 
fac reproşuri ca cele din notiţa apărută 
în »V. P .« Cel ce a avut ocaziunea de 
a cunoaşte pe preotul nostru Gr. Pojoga, 
a putut observa, că e un bărbat do un 
caracter firm, conştiu de chemarea sa, 
binevoitor păstoriţilor săi şi stă totdeuna 
cu sfiit şi faptă în ajutor poporenilor, şi 
drept dovadă e cinstea şi simpatiile, de 
cari se bucură D-Sa ca sfetnic comunal 
la toate păturile populaţiunii, şi nu ar fi 
în stare nici cel mai aprig contrar al 
d-sale să-i facă vre-un reproş de o 
ţinută cum o zice „V . P.“ informată 
dela cîţiva indivizi uitaţi de D-zeu, cari 
n’au altă ţintă, decît a căuta“ toate mij- 
oacele de a micşora vaza preotului îna
intea poporului. Adevărat, că preotul nu 
simpatizează cu prăşcăii satului, cari sînt 
vecinie în crîşmă şi fac nesigur pasajul 
pe uliţi. Şi aceştia vroiesc să comandeze, 
aceştia zic că preotul nu e prieten al 
sătenilor (zi: potlogarilor!). Deoarece 
vornicul merge încă mînă în mînă cu 
cinstitul şi vrednicul nostru preot, e încă 
nesuferit de beţivani şi deoarece vornicul 
nu şede cu atari indivizi în crîşmă şi li 
dă piper la mişei, apoi aceştia strigă că 
e duşman, că-i închide in criminal etc.

Ce priveşte atitudinea preotului şi vor
nicului faţă de soc. »Arcaşul« apoi e 
minciună că sînt contrari ai societăţii; 
adevărat e, că membri din societate au 
venit în conflict cn legea penală şi or-

dinaţiunile poliţiale locale, provocînd 
scandal pe stradă. A  provenit cazul chiar
că un membru H ........e în cercetare
pentru călcarea §-ului 99 1. p. (Amerin- 
ţare periculoasă). Toate cele zise in „V. 
P.“ sînt scornituri tendenţioase din partea 
unora, cari nu ştiu alta, decît a întărită 
asupra preotului şi vornicului.

Şi purtarea d-lui superior nu e loială, 
căci în loc să meargă mînă în mînă cu 
inteligenţa, s’ a alăturat unei clici, căreia 
îi place mai mult a promova binele şi 
interesele Sirienilor corceşteni decît cele 
ale conaţionalilor săteni, căci la deschi
derea băncii, dl superior a aranjat doară 
»jocul naţional« (rutean 1) Krakowianka, 
cel mazuresc Katzenpolka, şi a delectat 
urechile la auzul sunetelor muzicei si- 
ciane întonînd „Tam na hory“ . Ce e 
drept, nici preotul nici vornicul n’a par
ticipat la tambalăul democratic al d-lui 
Cuparencu, poate de aceea se răsbună 
acuma şi batjocuresc in preot şi vornic? 
Dacă unul nu participă la un tambalău 
unde străinii au avut majoritatea, apoi 
înseamnă aceasta că eşti contrar al in
tereselor comunei ? Păreri curat demo
cratice 1 Astfel nu se scapă poporul, ci 
din contra ură şi zavastie se implîntă în 
inimile sătenilor. Această situaţie critică 
avem a o ascrie d-lui superior.

0 scrisoare din cătănie.
Stimate d-le redactor!

Să mă ierţi, că nu ţi-am scris pînă 
acuma. Iţi poţi face o închipuire cum se 
preface omul, cînd se vede îmbrăcat în 
mondir împărătesc ? Nu m ’ai recunoaşte 
mai mult. Greul cătăniei e esprimat de 
abinelea, în faţa-mi, pela o vreme de tot 
senină. Am şi şi îmbătrînit mi se pare, 
nu mai sînt punctul de atracţie de odi
nioară pentru dudui şi acest lucru îl 
constat cu durere mare.

Desvoltîndu-se astfel afacerile, ce-ţi 
puteam scrie ? Că nu mă mai cunosc 
sîngur pe mine, că mă îngrozesc de 
de mine, cînd iini reoglindesc chipul în 
oglindă, că în fiecare trăsătura a feţei 
mele marţiale, cetesc cîte o comandă, 
cîte o înjurătură la adresa celui mai 
mic ? M ’am înăsprit rău. Nu mai pot 
arunca priviri de ale înfocate şi cu mult 
înţăles la duduiţele rumene, din contră, 
cred că de multe ori s’au spăriat de 
privirea-mi răsboinică. Eri mi-am călcat 
pe inimă, am căutat să fiu omul vechiu 
de odinioară. Şi mi-a succes !

M ’am gătit ca o fată mare şi arătînd 
ca scos din cutie am mers în seara de 
6 c„ într’o Joi, pe cînd în Cernăuţ lu
mea romînească se resfâţa la balul aran
jat de soc. acad. »Junimea«, la concertul 
aranjat de »Reuniunea de muzică din 
Sibiiu« in sala festivă a »Asociaţiei«.

Mă cunoşti ca cîntăreţ slab, domnule 
redactor. Totdeuna am fost şi sînt pentru 
armonie, dar armonia aceasta am cau- 
tat’o în trăsături de feţe de copiliţe. Şi 
de astădată mi-am vahditat talentul şi 
ţi-oiu spune în ce fel.

îmi aduc aminte, că odată entuziasmat 
de un concert al »Armoniei«, m ’am 
lăsat sedus ̂ ă-1 eternizez intr’un foileton. 
Şi eram mîndru de acest foileton, în care 
mi-am pus tot talentul meu literar. Am 
glorificat cîntăreţi, cîntăreţe şi îndeosebi 
o privitoare, care în acea vreme m’a 
fost cucerit. I-am asămănat negrul ochi
lor cu întunericul din inimă-mi şi i-am 
desvălit tot dorul, care mă mistuia. Re
zultatul a fos negativ. In loc să mă apro- 
piu, cu atît mai mult m’am despărţit de 
ea. Din motive necunoscute s’a supărat 
pe mine şi orice încercare de împăciuire 
a rămas zădarnică. Astfel mi-am îngro
pat un ideal, l-am prohodit în tainele

înserării cu visurile mele. Din acea vre
me m’am jurat să nu mai fac dări de 
seamă asupra concertelor, un jurămînt, 
pe car nu-1 pot ţine.

Cine cunoaşte viaţa de zoldat, nu mă 
va condamna că-mi mai încerc odată 
norocul. Am aşteptat cu neastîmpăr acea 
sară, în care să admir frumoasele romin- 
cuţe din Sibiiu şi să-mi alin sufletul nă
căjit în legănatul doinelor romîneşti.

Sînt frumoase romîncuţele de aici, d-le 
redactor, frumoase ca garofiţele. Şi sînt 
aşa drăguţe, că fără răsgîndire ţi-ai jertfi 
neatîrnare şi tot. . . .

. . .  Şi am reprezentat ţărişoara noastră 
la acest concert poporal, în care au pre
dominat cîntecele noastre poporale. Mai 
uşor nu te putea captiva decît ca doi
nele noastre. In ele se reoglindeşte traiul 
poporului nostru, feliül lui de a trăi şi 
a înţelege viaţa In cîntecul poporal zace 
toată durerea poporuîui romînesc şi bu
curiile, cari le simte.

A fost foarte nimerit, că 5 din 11 
cîntări executate au fost poporale.

Am admiret la acest concert şi talente 
neperitoare ale unui Muzicescu, Vidu, 
Dima etc. S ’au executat şi 2 compoziţii 
de tot succese ale tînărului dirigent al 
corului A. Bena.

Dacă am numai cuvinte de laudă şi 
mulţămire la reuşita acestui concert, re
produc prin aceste cuvinte entuziasmul 
ascultătorilor. Poate că una din cauzele 
entuziasmului mare a fost şi cauza, că 
decînd petrec aci, a fost acesta unicul 
concert ce s’a dat. In orice caz un păcat 
mare, că nu se repetă mai des. Căci cu 
cîntăreţi şi cîntăreţe aşa bune şi cu un 
public aşa mulţămitor şi entuziast, s’ar 
putea procura multe sări frumoase ca cea 
din 6 Faur.

Şi acum să trecem la concert. Fru
moasa sală a cuprins între păreţii ei cu 
greu lumea, ce s’a adunat.

Intr’un colţ stăteam eu cu 2 camerazi. 
Stăteam în aşteptarea concertului, cam 
iritaţi, fiindcă una dintre cîntăreţe a ştiut 
să se domicilieze în inimă-mi. Din cauza 
ei am avut şi niţică ceartă cu un prie
ten, care îmi făcea concurenţă şi pe care 
n’o puteam admite ca om pe cale să 
cază în mrejele dragostei.

In stînga mea şedea un doctor şi făcea 
notiţe pentru o dare de samă. Ii făcusem 
mai demult cunoştinţa şi-i cerni relaţii 
asupra părţii publicului, care se numeşte 
fără deosebire »frnmos«. Ca cunoscător 
şi admirator vechiu al acestui gen, mă 
lămuri asupra fiecăreia, adăogînd şi co- 
montariile necesare.

Discuţia ne-o curmă cameradul din 
dreapta-mi, care, observind că duduia, 
pe care şi-a pus ochiul nu prea înţelege 
»arta cochetării« şi se dedică noauă, 
rugîndu 1 pe „dl doctor“ să-i arete pe 
»Triteanca«. S ’a vorbit mult de duiosul 
ei glas şi ardeam şi eu de nerăbdare s’o 
cunosc.

In sfirsit ni se curmă curiositatea. 
Membrii »Reuniunei« păşiră pe podiul 
din faţă-ne, întrepretîndu-ne cu grai viu 
frumosul »concert bisericesc« a lui Mu
zicescu.

— »O vezi pe dama din mijloc cu 
buchetul de flori pe piept ? O vezi ? 
Aia e d-na Tritean, fărmăcătoare cîntă- 
reaţă. Lasă numai să înceapă a cînta şi 
apoi îi vei cunoaşte darurile«.

Şi i le-am cunoscut pe deplin. Daruri, 
cari te fac să fii mai presus decît ceilalţi 
muritori, cari te fac punctul de atracţie 
pentru toţi! Din gura cîntăreţei iasă 
melodia şi mai frumoasă la iveală. Cîn
tecul e moale, dulce şi duce la inimă. 
Te cuprinde un fior cald la auzul lui, 
ca şi cînd ai simţi la ureche suliul cald 
al fetei, ce ţi-i dragă.

________________________ Nr^l4. _
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Cind a cîntat »Da ce nu-mi vii«, m’a 
•cuprins un dor vag, dorul după mîndra 
lăsată pe mina altuia, căci ca om păţit 
nu mă pot încrede în credinţa femeiască. 
din cauza aceasta a fost duplă tristeaţa, 
ce m’a fost cuprins. 0  doream atît de 
mult, încît aş fi jertfit şi şarja de capo
ral - ce-o să vină — pentru o privire 
dulce din ochii ei.

M ’am mîngîiat însă uşor, observînd 
între cîntăreţe o »Dorină«, care de 2 
săptămîni e vina, că dorm neliniştit. 
I-am trimis săgeţi fulgerătoare din ochii 
mei şi dînsa observîndu-mă, şi-a coborît 
privirea ca o căprioară vulnerată. O iz- 
bînda neaşteptttă, contra tuturor tacticelor 
militare. ( If .)

(Va urma.)

0 faptă naţională a marelui naţionalist 
şi stîlp al »Voinţei poporului«, O r e s t  

D l u j a n s c h i .
Pe ziua de 18 Faur a. c. era convo

cată o adunare extraordinară a „Inter
natului romîn din Şirete“ cu următoarea 
ordine de z i : 1. Cumpărarea unei zidiri 
pentru internat mai încăpător şi 2. Even
tuale.

Toţi membrii internatului, de departe 
şi de aproape, în frunte cu venerabilul 
şi neobositul mecenat Ioan Hostiuc, pro
topopul decanatului Şirete, au venit la 
şedinţă, numai dl Oreste Dlujanschi Leţu 
Alexandri, casarul internatului, care ar 
trebui să fie faţă şi să deie raport despre 
starea casei, trimite ştire prin un alt 
membru, că »n ’are cind«. »E  împiedecat 
să participe«, perind d-lui se primblă 
demonstrativ umăr la umăr cu un ovreu,
•— dacă nu era cumva elevul său Griin- 
stein din Mihaleni — pe dinaintea cabi
netului Renaşterea«, unde se ţinea şedinţă 
şi-şi bate joc de toţi într’un chip curat 
democratic, zădărnicind intenţiile lor bune 
şi salvatoare de neam.

Apoi văzînd, că un membru a eşit 
afară să-l poftească la şedinţă, stimabilul 
Oreste Dlujanschi zice că s’a urcat de 
grabă într’o trăsură ca tovarăşul său şi 
a şters putinica la Mihăileni.

Aceste, numai spre ştiinţă celor, ce 
încă nu-1 cunosc.

Alt mâhnit.

Dela fraţii din Ardeai.t
Turbă ziarele maghiare şi crapă de 

minié, că cercurile vieneze încurajează 
societatea »Verein zur Erhaltung des 
Deutschtums in Ungara«, care a pus la 
20 1. c. în execuţie piesa teatrală »Der 
Königsrichter« în Raimundtheater din 
Viena. Caracterul piesei arată loialitatea 
fidelă a Saşilor din Ardeal cătră împărat 
şi dejoseşte pe Unguri.

Piesa a fost jucată de studenţi uni
versitari din Austria, Ungaria şi Ardeal 
şi reprezintă o întîmplare a mişcării din 
anii 70 cînd Ungurii au răpit drepturile 
străbune ale acestora, ce le aveau de 
700 ani. Venitul curat al acestei repre
zentaţii a fost destinat societăţii sus- 
amintitc.

*
In congregaţiunea extraordinară a co

mitatului Arad s’a produs, cu ocaziunea 
desbaterii proiectului de 1 */a°/# adaos 
la darea comunală, între centele Károlyi 
Gyula şi avocatul Iustin Marsieu o enor
mă gălăgie, acest din urmă acuzind pe 
fişpan că tolerează în sînul funcţiona
rilor săi persoane, cari se fac vinovaţi 
de falsifiicaţiuni de acte şi delapidări de 
bani publici şi că în loc să-i dea pe 
mîna justiţiei, îi trimite în penziune. Cu 
greu s’a aplanat conflictul şi dacă nu

intervenea Dr. Suciu şi alţii, putea uşor 
să degenereze în bătaie.

*
O curioasă întîmplare a unui ofiţer de 

huzari din reg. 13 din Iász-kun, pasio
nează publicul din Ungaria, de care se 
vorbeşte mereu şi se va vorbi încă mult 
timp. E vorba de sublocoetnentul A la
dár Stolniczky, care se vede treaba, că 
nu se prea putea împăca cu panz-ul şi 
luxul ce starea lui de ofiţer i-o oferise, 
căci numitul într’o bună zi a toamnei 
trecute se hotărîse să-şi depuie domnia 
şi cu aceasta şi porto-epeeul cu ciucuraşi 
de aur şi să se apuce de altceva, mai 
puţin sclipitor decît steluţele şi pintenii, 
cari de altcum îl prindeau de minune. 
Fără să stea mult pe gînduri, subloco
tenentul din chestie demisiona din armată 
şi întră ca învăţăcel într’o măcelărie 
mare din Budapesta. După trei luni de 
elevie, fostul ofiţer, depune examenul de 
ucenic înaintea unei comisiuni şi reu
şeşte a fi avanzat la rangul de calfă. 
Astăzi ex-ofiţerul de huzari —  dupăcum 
anunţă ziarele din capitală — îşi are 
măcelăria sa proprie pe str. Rigo Nr. 10, 
unde-şi exercită noua carieră spre mul- 
ţumirea-i desevîrşită. Astfel se preţuesc 
meseriile în ziua de aştăzi.

Tra-cău.

Ştiri focale şi din ţară.
Jubileul de 6 0  ani de domnie al Maj. 

Sale. Pregătiri mari şi extraordinare se 
tac în toată Austria şi din toate părţile 
se fac donaţiuni şi fundaţiuni pentru 
sărbătorirea jubileului împăratului. Zilele 
acestea preşedintele unei fabrici de celu- 
losă din Hailein (Salzburg) a donat 60000 
coroane comunei pentru clădirea unui 
asii de bolnavi şi reconvalescenţi, iar 
însăăi societatea pe acţii a amintitei fa
brici a votat 60.000 coroane pentru ace- 
laş scop. Pot dona cît de mult aceste 
societăţi pe acţii, căci desvoltarea cea 
mare şi-au luat-o numai sub domnirea 
împăratului Francisc Iosif.

Personalii. Şeful direcţiunii poştale din 
Bucovina, directorul sup. dl C. Kostrouch, 
a plecat cu ziua de Vineri la Viena în 
afaceri oficioase. I

Nnmiri. D-nii prof. univ. Dr. Vasile ! 
Tarnavschi, prot. gimii. I. Chelariu, | 
vicar, protopresv. D. Dan, din Straja, I 
E. Sbiera din Vatra-Dornei, D. Constau- 
tinovici din Pojorîta, G. Costaş din Ca- 
menca şi exarcli T. Iliuţ din Arborea, 
au fost numiţi de protopresvifer, ear d-nii 
purohi Grigori Hoştiuc din Roşa, Teodor 
Polonic din Satulmare au tost denumiţi 
de vicari protvpresviterali. Sintem veseli 
a putea transmite tuturor acestor vrednici 
bărbali felicitări cordiale.

Primarul Dr. Lueger, care se afla în 
Loveana, merge cu sănătatea sa spre 
bine.

| Decorare. Şeful direcţiunii căilor ferate 
| din Bucovina, consilierul guvernial dl 

Dr. Victor Hnidey, a fost decorat de 
cătră M. S. împăratul cu „ordinul co
roanei de fier ci. 111“ . Ne grăbim a-i 
trimite vrednicului şef al căilor ferate 
cele mai sincere felicitări la această în- 
naltă decoraţiune, regretînd totodată, că 
ştirea adusă de noi despre trecerea in 
minister s’a confirmat. Nu ne îndoim 
însă, că şi cealaltă ştire, relativ la denu
mirea d-sale de consilier aulic, se va 
confirma în curînd.

j  Pentru serata mascată, care se va 
aranja de un comiteţ de tineri funcţionari 
romîni din Cernânţ, în sala „Armoniei“ 
din palatul naţional (piaţa principală Nr. 
3), Sîmbătă în 29 Faur st. n. a. c., se 
vor vinde biletele de intrare în localităţile 
»Armoniei« din palatul naţional etajul 
I Joi şi Vineri în 27 şi 28 Faur a. c. 
intre oarele 5— 7 seara şi Sîmbătă, în 
ziua seratei tot acolo, între oarele 3 — 5 
p. m. In sara petrecerei bilete de intrare 
nu se vor vinde, în interesul bineînţeles 
al publicului participant, decît doară în 
cazuri de tot escepţionale. La cumpărarea 
biletelor cumpărătorii se vor legitima cu

invitările primite, ear în sara petrecerii 
intrarea în sală va fi permisă, în viderea 
obligamîntului obsolut pentru dansatoare 
şi dansatori de a veni mascaţi numai în 
urma legitimării cu invitarea şi biletul 
de intrare şi în  u r m a  d e m a s c ă r i i  
î n a i n t e a  u n e i  c o m i s i u n i  d e  
dame pentu dame şi de domni pentru 
domni. In fine mai accentuăm, că ale- 
gşrea toaletei (de soaree, de stradă, cos
tum etc.) rămîne la discreţia participan
ţilor.

Dela căile ferate. Cn începere dela 
1 Aprilie a. c. balta Tisoviţ dintre sta
ţiunile căilor ferate bucovinene Panca şi 
Slobozia-Comareştilor se va închide pen
tru prezentarea de mărfuri, remînînd des
chisă numai pentru traficul personal.

Convenţia comercială austre-sîrbă.
Convenţiunea comercială cu Austria a 
fost primită la Belgrad cu entuziasm de 
deputaţii guvernamentali. Deputaţii din 
opoziţie, însă, după citirea textului con
venţiei, au strigat cu ironie: »Trăiască 
Austria«.

Serată cu dans. Societăţile »Internatul 
de băeţi romîni ort.-or. din Rădăuţ« şi 
»Cubul romîn«, aranjează Marţi la 3 
Martie st. n. a. c. în sala „ Deutsches 
Haus“ din Rădăuţ o serată cu dans. 
Serata va începe cu o şezătoare literar- 
declamatoric-muzicală, la care vor coopera 
onor. soc. acad. din Cernăuţ „Academia 
ortodoxă“ şi »Junimea«. începutul la 8 
oare şi jum. sara. Intrarea 3 coroane de 
persoană.

Alegerile pentru dieta din Tirol au
avut pentru partidul creştin-social un 
succes strălucit; pe toate liniile au învins.

Cutremur de pămînt. Miercuri noaptea 
cătră oarele 10y4 s’a simţit in întreaga 
Vienă un cutremur de pămînt puternic, 
care a cauzat şi cîteva stricăciuni. Mai 
multe aogeaguri s’au surpat, ear multe 
tavanuri au crăpat. In întreaga Vienă 
acest accident a produs o ponică colosală.

0 faptă vrednică de laudă. Pe Marţi 
în 18 1. c. a fost conchemată la Viena, 
in restaurantul G. David V il, Spiegelg. 
1, o adunare a romînilor din Viena, cu 
scopul de a lua măsuri energice pentru 
eluptarea unei universităţi romîneşti in 
Cernăuţ, respect, a unor catedre cu limba 
de propunere romînească la universitatea 
deja existentă. Cu toate că ştirea aceasta 
am primit-o abia înainte de două zile, 
nu vom întîrzia a da raport detailat 
asupra acestei adunări.

Invitare. Filiala Soc. Şcoala Romînă 
din Suceava în Cernăuţ, va ţine aduna
rea sa generală ordinară Duminică în 
23 Faur a. c. la oarele 11 a. m. în 
Palatul Naţional. Oordinea de z i : 1.
Raportul comitetului. 2. Alegerea comi
tetului şi 3. Eventuale.

Medicale. Dr. Edmund Krämer fostul 
medic secundar al şpitalului public vienez 
s’a aşezat, după o praxă de mai mulţi 
ani la şpital, între aceste după o speci
alizare de doi ani în clinica conzilierului 
aulic Schauta, ca medic de dame in 
Cernăuţ, strada domnească Nr. 1 0 ,1. etaj.

Ştiri din lume.
»Tribuna Romînă«. Sub titlul acesta 

a apărut în Bucureşti un nou ziar zilnic. 
Direcţiunea ziarului va fi, după cum 
se arată şi în titlul său, a unui ziar 
independent. Urăm noului confratş viaţă 
lungă şi izbindă.

Condamnarea unui »agitator«. Curtea 
cu juraţi din Pojun a condamnat zilele 
trecute pe preotul slovac Sandofi E. pen
tru »preamărirea« martirului slovac Juri- 
ga într’un articol al ziarului „Ludove 
Noviny“ la 2 luni închisoare ordinară.

Complotul din Madrid. Poliţia se află 
pe urmele unui vast complot îndreptat 
contra vieţii regelui Alfonso. De curînd, 
cînd regele A.lfons a plecat dela Sevila 
la Cordova, un necunoscut a aruncat 
asupra trenului regal o cutie de tinichea, 
împlută cu materii explozibile. Din feri
cire atentatul n’a reuşit. Atentatorul fiind 
arestat, s’au găsit la dînsul o serie de 
scrisori şi acte compromiţătoare, din cari 
s’au putut stabili firile unui vast complot 
care urmăreşte asasinarea regelui Spaniei

cu ori ce preţ. Poliţia a arestat la poşta 
centrală din Madrid, pe un individ care 
voia să ridice nişte scrisori delà poste- 
restante. Intr’una din aceste scrisori se 
insista asupra faptului, că de vreme ce 
primul atentat n’a reuşit, să se încerce 
numai decit şi cît mai curînd un al doi
lea. Individul arestat a declarat, că nu 
are nici o cunoştinţă de acest complot 
şi că a fost trimis de un străin ca să 
ridice scrisorile dela poştă. Poliţia con
tinuă cercetările îu cel mai strict secret. 
Ştirea a produs mare costernare în toată 
Spania.

Invitare
la adunarea generală ordinară a insoţirei 
de păstrare şi credit pentru Crainiceşti, 
î. r. c. g. n., care va afla loc Duminică 
în 8 Marte 1908 la 2 oare după amiază- 
zi în localul şcoalei poporale din loc.

O r d i n e a  z i l e i :
1. Raportul directorului despre starea 

însoţirii şi despre activitatea direcţiunii.
2. Propunerea consiliului de controla 

relativ la raportul gestiunii, la încheierea 
conturilor şi bilanţul pentru anul 1907, 
la absolutoriul direcţiunii, al visternicului 
şî al consiliului de controlă, şi la între
buinţarea profitului.

3. Schimbarea §-lui 65 din statute aşa 
ca plata intereselor pentru împrumuturi 
acordate să se efeptuească. anticipativ.

4. Fixarea procentelor pentru împru
muturi acordate.

5. Alegerea visternicului pentru anul 
administrativ 1908 şi fixarea remunera- 
ţiunei acestuia.

încheierea conturilor stau la directoriul 
însoţirii, spre a lua privire în ele.

Crainiceşti, în 22 Faur 1908.
Mihai Percec,

director.

Bibliografie.
A  apărut:

»Luceafărul« Nr. 3 cu următorul sumar: 
Mihail Sadoveanu : La paisprezece ani. — 
C. Ardeleanu : Un glas, (poezie). —  I. 
Agârbiceanu: Semnele unei vieţi. — 
Maria Cunţan : Cobzarul (poezie). — Ni- 
colae Brătianu: Mamei (poezie). —  Victor 
Eftimiu: Cărbunarii din Elimba. — O. 
C. T .: Din lit. străină: Cuibul de Vul
turi de Björnstjerne Björnson. —  O. 
Goga : Iu liniştea amurgului (poezie după 
A. Petőfi). — O. de Cozmutza: Scrisori 
din Paris. — Cronică: f  Gr. Sima al 
lui I o n ; »Şezătorile literare« ; Din Ger
mania; Reviste şi ziare; Poşta admini
straţiei.—  Ilustraţiuni: Carpeaux: Bustul 
lui Alex. Damus. —  Boutet de Monvel: 
Vara pe malul Teinei. —  Boutet de 
Monvel: Iarna pe malul Seinei. — Boutet 
de Monvel: La »cocodette« ! — Brîncuş: 
Brustul unui copil. —  Brîncuş: Bustul 
unui tînăr. — Brîncuş : Bustul unui tînăr. 
—  Şcoala de adulţi din Brad.

Mulţămite publice.
La petrecerea societăţii »Filiala doam

nelor romîne« din Şirete aranjată în ziua 
de anul nou, au binevoit a suprasolvi 
următorii stimaţi dom ni:

Dr. Vameş, Mihaleni 20 franci; dire
ctor Mihai Cuşniriuc 6 cor; păr. Vasi- 
loşchi 2 cor .; paroh Mihai Percec 6 cor. 
director Dym 2 cor .; prefect I. Bohosi- 
evici 8 co r .; comisar Kesseldorf 2 co r .; 
înv. sup. Clain 1 cor.; avocat Blaustein 
8 cor.; comisar Şveiţer 2 cor. şi paroh 
Eugen Seritean 10 cor.

Pentru aceste marinimoase suprasolviri 
comitetul societăţii se simte plăcut îndă- 
torit, a aduce pe calea aceasta onoraţilor 
donatori cele mai sincere mulţămite.

Pentru comitet:
Catarina Gramatovici, prezidentă.
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Repertoarul teatrului.
(Dela 24 Faur— 1 Mart).

Luni „D er Bettelstudent", Marţi „Die 
Erute“ , Miercuri pentru ultima dată „D ie 
Zauberflöte“ , Joi „Die verkaufte Braut“ , 
Vineri „Tausend und eine Nacht“ , Sîm- 
bätä „D ie Herren von Maxim“ Dumi
nică „Lumpaci vagabundus“ cu concert.
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Poşta redacţiei.
Sta Tistul Storojineţ. Am  primit prea 

tîrziu; se va publica în numărul viitor. 
Salutări.

D-lui N. Botez şi d-rei V. B. Uideşti.
Sosit pre tîrziu pentru numărăl prezent; 
săptămîna viitoare.

Tuturor, cari s’au anunţat la festiva
lul din Viena. Informaţi uni detailate vor 
urma prin gazetă.

B.âspîndiţi ■■ ...... -
„Apărarea Raţională“.

Ştire ultimă.
3

Un răspuns potrivit.
Agitaţia cîrciumarilor contra noului 

proiect de lege relativ la monopolul al
coolului e cunoscută.

Zilele trecute s’a prezentat la ministrul 
de finanţe, dl Costinescu o delegaţie de 

cîrşmari cu scopul să-l determineze de 
a-şi retrage proiectul. La avorbirea re
spectivului delegat dl Costinescu a re- 
spuns: »Asta nu se poate! N ’am trăit 
eu piuă la 63 de ani ca să-mi văd re
trasă o reformă asupra căreia am cugetat 
şi muncit şi pe care o cred că va fi 
pentru binele ţării«. Atunci un delegat 
dela Focşani a răspuns: »Apoi d-le mi 
nistru, dacă nu retrageţi proiectul, nici 
noi nu încetăm cu acţiunea!« Ministrul 
de finanţe s’a inervat la auzul acestor

cuvinte, considerîndu le ca o ameninţare 
şi eată ce le-a d e c l a r a t :  „ Dacă 
D-Voastră ne ameninţaţi cu desordinea, 
avem să procedăm altfel. Pentru păstrarea 
ordinei şi liniştei in stat, d-voastra ştiţi 
bine că cu inima singerîndă am tras în 
nenorociţii de ţărani, ale căror suferinţi 
şi nedreptăţi ştiam că i a resculat. Nu 
vom sta dar la îndoială să tragem şi în 
cîrciumari!“ »Dacă nu ne-a fost frică 
de proprietari, —  a continuat dl Costi
nescu — adecă de acei, cărora constituţia 
le-a dat toate puterile în ţara aceasta, 
şi le-am dat o lege de tocmeli agricole 
care nu le convenea, apoi nu vom lua 
măsuri în potriva d-voastre, cînd se im
pune o asemenea reformă?«

Apropiindu-se prima lunei, ru
găm pe onoraţii noştri abonenţi, 

i cari n’au respuns încă la apelul

nostru, să binevoiască a-şi achita 
numaidecît restanţele pe abona
ment, căci de altmintrelea sîntem 
nevoiţi a sista trimiterea ziarului 
şi în cele din urmă şi apariţia 
jurnalului, care luptă cu dătorii 
foarte mari. Ca să poată fiecare 
din onoraţii noştri abonenţi judeca 
cum stăm, ţinem de dătorinţă a 
le comunica, că din întreg numărul 
lor, aproape 7S n'au solvit pe sama 
abonamentului din 1 Octomvre 1906 

I pînă astăzi încă nici un ban, cu 
| toate că majoritatea lor e mate- 

rialminte foarte bine situată.
Apelăm înc’odată şi ia fraţii 

noştri de peste hotare, cărora li 
s’au expedat deja apelurile, să ne 
răspundă cît mai în grabă.

/ ■ Prăvălia B. Baltinester iun., Cernăuţ
Fondată la 1873 S tra d a  I n s e n b e r g  Nr. 3. Telefon Nr. 301

♦
♦

Unicul depou de păpucării F. L. Popper, Chrudim ; Anton Capele, V iena; de
de Alpakka şi China : W.

pălării I. Heinric Ita, Viena; Iosif Pichler şi fii, Graz •, pentru argentârii 
IHif Bachmann & Co., Viena.

Preţuri moderate pentru blăni şi mărfuri de iarnă de tot felini.
Albituri veritabile pentru vînători. Chenille de Echarp şi postavuri, cuşme de lină, colţuni, muşchete, încălzitori pentru pîntece, genunchi, puls şi pulpe la 
picioare, gemandane pentru călătorie, necessaire pentru călătorie şi cusut. Albumuri şi casete, mărfuri de piele, Taşcuţe portative pentru dame, oglinzi portative 

ţi pentru toaletă, utenzilii de scris, fumat şi garnituri. Beţe de primblare cu sau fără argint, bumbi pentru manşeşete şi gulere.

Modele cele mai solide mai frumoase şi mai noue de papuci pentru dame, domni şi copii. Galoşi şi şuşoni, cele mai bune fabricate.
_ _ + » » || _J _  |^_ _  .  papuci eleganţi pentru bal, vînturari feleuriţi, batist şi matasă, colţuni de mataşă şi crep, sadea şiajour, mănuşi de piele, boas

I G l l l r U  U C l i I l t Î .  djn pene de struţ şi marabout, cele mai moderne mătăsuri, echarps, colanele cele mai noue, obiecte pentru împodobirea părului.
n - n i r . . r l / ’M Y lt 't i  * Papuci jumătăţi de feliul cel mai elegant', jobenuri şi clacuri după fasonul cel mai nou, colţuni, crep colori de moda, mănuşi
r  C Î l i r U  U v / I l l l l l  • după fabricatele cele mai fine, Cămeşi batist, pique, gulere, manşete, cravăţi, batiste de matasă şi stoiă.

Cele mai fine parfu.mu.ri franţuzeşti şi englezeşti. Ferii de cap, straie şi dinţi.
= Pălării de matasă. — Cele mai frumoase cravate englezeşti şi vieneze. =

Puşti de vînătorie’ Tăşci, gama e. mînecare, scaune pu rta re , muniţiuni etc. ele.
Săniuţei sistem radei p ie aceste căpiţe, gamaşe şi mănuşi.

Jlfanţiiwe!
Galoşi veritabili ruseşti
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Galoşi veritabili ruseşti, cari împiedecă alunecatul.
Patente N -r ii: 6888 , 802 0 , 18564, 5373, 3422 , 2374, 18597.

Cereţi pretutindeni numai galoşi „Atlet“
Se pot afla la firmele:

B. Baltinester. Gottesmann <& ITadol.

0 pine de secară calitatea pri
mă în greutatea de ] chil. şi 

40 g. se Vinde ta
Sernbaeh

piaţa ClisaVefei jVr. 1, strada 
Rusească jVr. 53 şi In toate 

Hlialete.'

Medic pentru dame

Dr. Edmund Krämer
fost medic secundar la clinica con- 
silieriului aulic Schauta de la spitalul 

public din Viena
ord'nează dela 21/ 3 pînă la 5 oare după am. 

Cernăuţi,
strada domnească Nr. 10, I. etaj.
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